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16.12.2025 

Ερώτηση  

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

Υποβάθμιση του ρόλου των δημοσίων λειτουργών: ανάθεση θεμελιώδους κρατικής αρμοδιότητας 

σε ιδιώτες λόγω υποτιθέμενης έλλειψης εξειδίκευσης 

 

Το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών γνωστοποίησε, μέσω Πρόσκλησης Υποβολής 

Προσφοράς στο ΚΗΜΔΗΣ (αρ. πρωτ. 198012 ΕΞ 2025 – 25PROC017932825 2025-11-14), την πρόθεσή 

του να αναθέσει εξειδικευμένη μελέτη σχετικά με τις ενδοομιλικές συναλλαγές και τη φορολόγηση 

ομίλων. Η συνολική δαπάνη ανέρχεται στο ποσό των 37.200€, για παροχή υπηρεσίας διάρκειας 

μικρότερης των δύο μηνών. Το έργο αφορά την επεξεργασία δέσμης νομοθετικών ρυθμίσεων για τη 

φορολόγηση ομίλων και ενδοομιλικών συναλλαγών με βάση διεθνή και ευρωπαϊκά πρότυπα, ένα 

αντικείμενο που αποτελεί αρμοδιότητα της Γενικής Γραμματείας Φορολογικής Πολιτικής. 

Η αιτιολόγηση της ανάθεσης σε εξωτερικό ιδιώτη, σύμφωνα με την πρόσκληση, βασίζεται στην 

εξαιρετικά προβληματική παραδοχή ότι η απαιτούμενη υψηλού επιπέδου εξειδίκευση «σε καμία 

περίπτωση δεν διατίθεται από το υπηρετούν προσωπικό». Πρόκειται για άνευ προηγουμένου 

αμφισβήτηση της επάρκειας των δημοσίων λειτουργών και υποβάθμισης των αρμόδιων υπηρεσιών 

του, την ώρα που το Υπουργείο θα έπρεπε να επενδύει στην ανάπτυξη και ενίσχυση των 

εξειδικευμένων υπαλλήλων του. 

Επειδή οι αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Φορολογικής Πολιτικής περιλαμβάνουν ρητά την 

παρακολούθηση και αξιολόγηση των διεθνών εξελίξεων σε επίπεδο Ο.Ο.Σ.Α. και Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, την υποβολή τεκμηριωμένων εισηγήσεων για την αναμόρφωση της φορολογικής 

νομοθεσίας, την επεξεργασία και εισήγηση νομοθετικών ρυθμίσεων σε θέματα φορολογικής 

πολιτικής. 

Επειδή η επεξεργασία δέσμης νομοθετικών ρυθμίσεων για την προώθηση ενός νέου πλαισίου 

φορολόγησης ομίλων και ενδοομιλικών συναλλαγών αποτελεί μόνιμο και θεμελιώδες αντικείμενο 

της φορολογικής πολιτικής, που δεν δικαιολογεί την εξάρτηση από εξωτερικούς ιδιώτες. 

Επειδή η επιλογή της συγκεκριμένης διαδικασίας δεν εξασφαλίζει τη μέγιστη διαφάνεια και τη 

βέλτιστη αξιοποίηση των δημόσιων πόρων. 

Ερωτάται ο Υπουργός: 

1. Γιατί το Υπουργείο αρνείται να αξιοποιήσει το δυναμικό του, επιλέγοντας να δηλώσει ότι η 

τεχνογνωσία «σε καμία περίπτωση» δεν διατίθεται; 
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2. Ποιο είναι το συνολικό σχέδιο του Υπουργείου για την ανάπτυξη της απαραίτητης 

τεχνογνωσίας στους υπαλλήλους, ώστε να σταματήσει η ανάθεση θεμελιώδους κρατικής 

αρμοδιότητας σε ιδιώτες; 

3. Γιατί δεν διερευνήθηκε το ενδεχόμενο ανάθεσης της μελέτης σε δημόσιο φορέα (π.χ. ΚΕΠΕ) 

ή σε κάποιο Πανεπιστήμιο, ή δεν ζητήθηκε εισήγηση από την ΑΑΔΕ; 

4. Γιατί επιλέχθηκε η Πρόσκληση Υποβολής Προσφοράς αντί της ανοικτής διαγωνιστικής 

διαδικασίας, και με ποια κριτήρια επιλέχθηκε η συγκεκριμένη εταιρεία; 
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